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Ozvěny

Vážení spoluobčané,
rok 2025 byl ve  Slatiňa-
nech obdobím intenzivní 
a  poctivé práce – rokem 
důležitých příprav i  vidi-
telných kroků, které smě-
řují ke zlepšení každoden-
ního fungování našeho 
města. Podařilo se nastar-

tovat řadu klíčových projektů: od tvorby stra-
tegického dokumentu Integrovaná strategie 
urbanistického rozvoje, přes zavedení nové-
ho systému svozu odpadu, až po vznik nové 
organizace Technických služeb a  sportovišť 
Města Slatiňany. Mezi výrazné počiny patří 
také otevření nové vnitřní expozice na Švýcár-
ně, která rozšířila nabídku našich kulturních 
a turistických možností. 

Městská architektka a její vliv na veřej-
ný prostor
V  roce 2025 jsme zahájili tvorbu Integro-
vané strategie urbanistického rozvoje (ISUR) 
– prvního komplexního dokumentu, který 
propojuje strategické a  akční plánování 
s přípravou ucelené koncepce rozvoje úze-
mí. Dokument vzniká ve spolupráci s měst-
skými plánovači ze společnosti ONPLAN 
a  je připravován s  ohledem na  potřeby 
obyvatel i dlouhodobé směřování města.
Hlavním přínosem ISUR je propojení 
ekonomických a  sociálních témat s  ur-
banismem, kvalitou a  kulturou staveb, 
dopravním řešením a  rozvojem zelené 
infrastruktury. Tento integrovaný přístup 
umožní koordinovaně a  promyšleně for-
movat veřejný prostor tak, aby byl funkční, 
estetický a dlouhodobě udržitelný.
Město Slatiňany se letos poprvé zapojilo 
do celorepublikové akce pro veřejnost Den 
architektury. Patnáctý ročník tohoto festi-
valu, pořádaný s podtitulem Ta architektu-
ra, přinesl po celé republice desítky komen-
tovaných procházek, přednášek a setkání, 
která přibližují architekturu, urbanismus 
a veřejný prostor široké veřejnosti. 
Účast veřejnosti na  projednávání témat 
spojených s  Integrovanou strategií urba-
nistického rozvoje i na akci pro veřejnost 
Den architektury byla hojná.

Infrastruktura dopravní a  technická: 
základní opora městského fungování
Zlepšování infrastruktury města je jedním 
z hlavní témat, která byla v roce 2025 na-
plňována. 
Některé projekty byly již vysoutěženy 
na  dodavatele a  současně pokračují pří-
pravné projekční práce tak, aby byla zajiště-
na návaznost mezi přípravou a samotnou 
realizací. V oblasti dopravní infrastruktury 
patří mezi klíčové záměry například pro-
jekt nové lávky pod zámkem, který vznikl 
v  renomované architektonické kanceláři 

Med Pavlík architekti s.r.o.
Do  již realizovaných dopravních projektů 
lze zařadit opravy komunikací a chodníků, 
mimo jiné nový chodník v  ulici 5. května, 
rekonstrukci komunikace Ke  Garážím či 
prodloužení chodníku spojujícího ulice 
Švermovu a Tyršovu.
Jedním z  nejvýznamnějších infrastruktur-
ních projektů je odkanalizování místní části 
Kunčí. Tento projekt byl v roce 2025 úspěš-
ně vysoutěžen a jeho realizace je plánová-
na na rok 2026. Technická infrastruktura, 
do níž projekt spadá, úzce souvisí s  infra-
strukturou dopravní – zejména proto, že 
většina technických sítí je vedena právě 
v tělesech komunikací a chodníků.
Dalšími významnými projekty technické 
infrastruktury roku 2025 jsou úpravy veřej-
ného osvětlení ve Škrovádě a v Kunčí.
Další infrastrukturní stavbou, která jistě za-
ujme svým charakterem, je oprava poško-
zeného náhonu Kabeláčova mlýna. Opravy 
provedly městské technické služby svépo-
mocí pod vedením pana Kremly. Zatím-
co původní odhad nákladů činil přibližně 
1,6 milionu korun, díky vlastnímu provede-
ní se podařilo celý projekt uskutečnit za ne-
celých 200 tisíc korun včetně materiálu.
Významnou přidanou hodnotou této akce 
je také využití původního pískovce pochá-
zejícího přímo ze Slatiňan, což nejen zacho-
valo historický charakter místa, ale zároveň 
eliminovalo potřebu nových výrobků.
Zásadním posunem je také zavedení nové-
ho systému svozu odpadu, který nově za-
hrnuje i pravidelný svoz bioodpadu od ro-
dinných domů. 
Ve  spolupráci s  technickými službami 
město pořídilo novou komunální techniku 
– mimo jiné malotraktor s nástavci pro se-
čení a zimní údržbu. Díky této modernizaci 
bude možné efektivněji a úsporněji spravo-
vat městský majetek i nakládání s odpady.
Od  července funguje nová příspěvková 
organizace Technické služby a sportoviště 
města Slatiňany, která se stará o  údržbu 
zeleně, techniku i sportoviště. 

Sportoviště: město usiluje o  moderní 
a kvalitní sportovní i turistické zázemí
Sportovní areál tvoří významnou součást 
sportovní základny města Slatiňany. Město 
v  současnosti vlastní plovárnu a  atletický 
stadion s fotbalovým hřištěm. Převedením 
celého majetku TJ Spartak do  vlastnictví 
města by vznikl ucelený soubor staveb 
a pozemků, s nimiž lze dlouhodobě a sys-
tematicky pracovat. Slatiňany zároveň de-
klarují zájem pokračovat ve spolupráci se 
Spartakem. Získaný majetek plánují vyu-
žívat zejména pro sportovní aktivity škol, 
sportovních spolků, zájmových skupin 
a všech obyvatel města. Jednání o převodu 
majetku TJ Spartak nadále pokračují.

Zřízení příspěvkové organizace Technické 
služby a  sportoviště města Slatiňany bylo 
jedním z klíčových přípravných kroků, kte-
rý má zajistit kvalitní správu i  další rozvoj 
případně převedeného majetku Spartaku. 
Současně město přistupuje k projekční pří-
pravě nového dětského hřiště v rámci areá-
lu na pozemcích, které již vlastní.

Pospolitý život ve Slatiňanech: kultura 
a vzdělávání v centru dění
Slatiňany jsou městem s výjimečným kul-
turním dědictvím – od zámku přes hřebčín 
až po Švýcárnu. Současně se mohou pyšnit 
bohatým spolkovým životem, který propo-
juje obyvatele a  posiluje komunitní vaz-
by. Pokud chceme tyto hodnoty zachovat 
a rozvíjet, je nezbytné je aktivně podporo-
vat a vytvářet prostor pro kulturní, vzdělá-
vací a společenské aktivity. 
Na  Švýcárně byla otevřena nová vnitřní 
expozice a  multifunkční sál, který nabízí 
prostor pro vzdělávání, setkávání i  pořá-
dání kulturních akcí. S podporou dotačních 
titulů město plánuje rovněž úpravu ven-
kovních prostor zahrady Švýcárny, přičemž 
do přípravy budou zapojeni architekti, aby 
vznikl harmonický a  funkční prostor pro 
návštěvníky všech věkových skupin.
Naše pozornost se soustředí také na roz-
voj základní školy a ZUŠ. Pokračuje přípra-
va projektu rozšíření školní družiny, který 
zahrnuje vybudování tanečního sálu for-
mou nástavby bývalé budovy spořitelny. 
Tímto krokem dojde k  modernizaci hned 
dvou objektů současně, což zvýší jejich 
funkční i  estetickou kvalitu. Na  projektu 
pracovala architektonická kancelář Med 
Pavlík architekti s.r.o.
Jednou z nejvýznamnějších stavebních akcí 
v  interiéru byla oprava vnitřních rozvodů 
elektřiny a  vody ve  společenském domě. 
Původní rozvody byly v  havarijním stavu 
a  ohrožovaly provoz i  bezpečnost budo-
vy. V  rámci rekonstrukce byla provedena 
také modernizace hygienického zařízení 
na obou patrech objektu. Tato investice za-
jistí, že společenský dům bude i nadále slou-
žit kulturním akcím a podporovat společen-
ský život ve městě. Současná rekonstrukce 
představuje pouze první etapu plánovaných 
úprav. V následujícím roce bude na tuto fázi 
navazovat projekční příprava druhé etapy, 
která zahrnuje energetické úspory budovy, 
úpravu vstupu do objektu a revitalizaci při-
lehlého venkovního prostoru.
Na  základě odborného posouzení jsme 
se rozhodli zrušit plánovanou stavbu dět-
ské skupiny nad spojovacím krčkem MŠ 
Švermova. Důvodem bylo časové omeze-
ní – hraniční termín pro poskytnutí dotace 
a  zároveň hraniční termín pro dokončení 
výstavby objektu od  zahájení stavebních 
prací až po zápis v katastru nemovitostí. 

MĚSTO

 ■ SLATIŇANY V ROCE 2025:
ROK STRATEGICKÝCH PŘÍPRAV A HMATATELNÝCH ZMĚN
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 ■ RADA MĚSTA SLATIŇANY
Rada města Slatiňany

na 84. schůzi 6. října 2025:
SCHVÁLILA:
•  uzavření Dodatku č. 1 k  veřejnoprávní 

smlouvě o  výkonu činnosti Městské po-
licie Chrudim na  území města Slatiňany 
ze dne 7. 2. 2020 dle předloženého návr-
hu. Město Chrudim uzavřelo v roce 2020 
s městem Slatiňany veřejnoprávní smlou-
vu, v  níž jsou stanoveny úhrady nákladů 
města Chrudim spojené s  výkonem čin-
nosti MěP ve výši 350,-- Kč/hod. S ohledem 
na rostoucí náklady navrhlo město Chru-
dim navýšení, a to na částku 440,-- Kč/hod.

•  zřízení osobní služebnosti inženýrské sítě 
na  části pozemkových parcel č. 283/1, 
285/1, 285/9 a  665/6 v  kat. území Slati-
ňany ve  vlastnictví Pardubického kraje, 
IČ: 70892822, které bude spočívat v  prá-
vu města zřídit, vést, provozovat, udržo-
vat, provádět prohlídky, opravy a  úpravy 
na  předmětných pozemcích a  vstupovat 
na pozemky za účelem prohlídky a údržby 
veřejného osvětlení vybudovaného v rámci 
stavby „Veřejné osvětlení v ul. Švermova“.

•  dohodu o ukončení smlouvy o pronájmu 
sloupu veřejného osvětlení k  umístění 
reklamního zařízení č. 102/2011 ze dne 
14. 3. 2011. Ukončení smlouvy bylo navr-
ženo subjektem z důvodu ukončení jeho 
podnikatelské činnosti.

•  zřízení věcného břemene na části pozem-
kové parcely č. 706/1 (o  výměře 389,75 
m2) v kat. území Slatiňany, ve vlastnictví 
Povodí Labe s.p., které bude spočívat 
v  právu města Slatiňany umístit stavbu 
lávky, provádět opravy, udržovat lávku 
a  pečovat o  stromy v  dopadové vzdále-
nosti v  souvislosti s  přípravou stavební 
akce města: „Slatiňany – lávka pro pěší.“

•  uzavření nájemní smlouvy na  část po-
zemku p.č. 706/1 (o  výměře 530/81 m2) 
v kat. území Slatiňany, v souvislosti s pří-
pravou stavební akce města „Slatiňany – 

lávka pro pěší“, a to s Povodím Labe, s.p., 
IČ: 70890005.

•  schválila uzavření „Smlouvy o výpůjčce“, 
ve znění zprávy č. 5/84. Jedná se o smlou-
vu na  zapůjčení fotografi í české fl óry 
a fauny v rámci rozšíření nabídky interak-
tivního muzea Švýcárna.

•  architektonickou studii Komunitní cent-
rum v  Trpišově vypracovanou Ing.  arch. 
Terezou Šmídovou.

•  výkres č. E2.1 – Situace koordinační 
na stavbu – Osvětlení podchodu pod sil-
nicí č. 37 v k. ú. Kunčí a jeho předání pro-
jektantovi Miroslavu Suchému k  dokon-
čení projektové dokumentace.

•  navýšení čerpání z  investičního fondu 
Mateřské školy Slatiňany na  realizaci 
zámkové dlažby ve venkovní učebně.

•  18. změnu (úpravu) schváleného rozpoč-
tu města Slatiňany na rok 2025 v příjmo-
vé části na 114.754.322,70 Kč (dorovnáno 
fi nancováním příjmů 73.595.837,49 Kč) 
a  ve  výdajové části 188.350.160,19 (do-
rovnáno fi nancováním výdajů 0,- Kč)

VZALA NA VĚDOMÍ: 
•  zápis ze dne 15. 9. 2025 ohledně zámě-

ru na  připojení domácností a  institucí 
ve městě Slatiňany na optickou datovou 
síť CETIN a rozhodla předat zástupci spo-
lečnosti CETIN Mgr.  Tomáši Krátkému 
informaci k zahájení Předprojektové do-
kumentace a k jejímu předložení a schvá-
lení radě města.

•  zprávu o posouzení uchazečů výběrové-
ho řízení na obsazení funkce vedoucího 
Odboru fi nančního MěÚ Slatiňany a ná-
vrh starosty jmenovat paní Ing.  Andreu 
Rohlíkovou vedoucí Odboru fi nančního 
MěÚ Slatiňany a uložila starostovi jmeno-
vat paní Ing. Andreu Rohlíkovou vedoucí 
Odboru fi nančního MěÚ Slatiňany s účin-
ností od 1. ledna 2026. 

•  informaci o stavu nákupu ceny elektrické 
energie a plynu pro rok 2025 a schválila 

nákup elektrické energie pro rok 2026 
prostřednictvím PXE a.s. a  to nákupem 
fi x na 1 rok. 

SOUHLASILA:
•  s  poskytnutím daru na  nákup učebních 

pomůcek pro žáky II. tříd.
NESOUHLASILA:
•  s  využitím Kabeláčova mlýna pro účely 

tréninku airsoftové střelby a schůzek air-
softové skupiny.

PROJEDNALA:
•  zprávu hodnotící komise k  veřejné za-

kázce malého rozsahu s názvem „Rekon-
strukce bytu č. 7 v DPS Farská 765, Sla-
tiňany“ a  schválila výsledek zadávacího 
řízení na zhotovitele této veřejné zakázky. 
Následně rozhodla uzavřít smlouvu s vy-
braným zhotovitelem, kterým je společ-
nost AKVITSTAV s. r. o., IČ: 079 04 967 

•  cenové nabídky na vypracování projekto-
vé dokumentace včetně studie k veřejné 
zakázce malého rozsahu s názvem „Na-
světlení věže kostela sv. Martina, ul. Jirás-
kova, Slatiňany“ a rozhodla zadat objed-
návku přímo dodavateli, kterým je atelier 
světelné techniky s.r.o., IČO: 24302741. 
Záměr je připravován na základě podně-
tu místního pana faráře.

POVĚŘILA:
•  starostu Ing.  Jana Brůžka k  udělení plné 

moci advokátní kanceláři KVB a.s., se síd-
lem Teplého 2786, 530  02 Pardubice, 
k zastupování ve všech právních úkonech 
ve věci přezkoumání úkonů zadavatele uči-
něných při zadávaní veřejné zakázky „Od-
kanalizování místní části Slatiňany - Kunčí“ 
ve zjednodušeném podlimitním řízení.

Rada města Slatiňany
na 85. schůzi 20. října 2025:

SCHVÁLILA:
•  pojištění přívěsného vozíku VIN – TKXH-

S1113NBBB4083 u UNIQA, a.s. 
•  uzavření „Smlouvy o  výpůjčce.“ Jedná 

se o  smluvní ošetření zápůjčky herních 

V roce 2025 se ve Slatiňanech uskutečnila 
řada akcí pořádaných městem – od  tra-
dičního masopustu, přes Jarní Slatiňany 
s vláčkem a stavění májky, až po květnové 
Slatiňanské pozastavení, Den dětí na plo-
várně či Zahájení prázdnin s  kapelou Sto 
zvířat a  Svatomartinský průvod. Kromě 
toho proběhla Noc literatury a pokračoval 
oblíbený cyklus Laskavých večerů, Cesto-
vatelských večerů a  historických předná-
šek Pavla Kunce.
Tyto akce poskytují obyvatelům možnost 
setkávat se, trávit společný čas a zároveň 
poznávat zajímavosti o  městě, ve  kterém 
žijí. Letos jsme také již potřetí společně roz-
svítili vánoční strom před základní školou, 
čímž jsme završili bohatý kulturní rok.

Město investuje do  bezpečnosti: nový 
zásahový vůz pro hasiče
Město letos významně podpořilo naši výjez-

dovou jednotku SDH Slatiňany, která každo-
ročně vyjíždí k více než 100 událostem. Po-
řídíme nový hasičský vůz v hodnotě skoro 
10 mil. korun, který bude částečně hrazen 
z  dotačního titulu. Hasiči budou vůz moci 
začít využívat začátkem roku 2026. Nová 
technika zvýší bezpečnost, zrychlí zásahy 
a zlepší podmínky dobrovolných hasičů. 

Personální změny: nová energie pro 
město
Jsem rád, že se nám i  přes složitá výběro-
vá řízení podařilo obsadit klíčové pozice 
na městském úřadě. Novou tajemnicí se sta-
la Ing. Bc. Pavlína Štechová a zároveň došlo 
k doplnění důležitých rolí na odboru investic, 
správy majetku a fi nančním oddělení.

Závěrem
Když se ohlédnu za  rokem 2025, vidím rok, 
ve  kterém byly položeny pevné základy pro 

řadu změn a  zlepšení. Projekty, investice 
a  pečlivá příprava, které jsme uskutečnili, 
nám umožňují s důvěrou vstupovat do nad-
cházejícího období, vědomi si toho, že pokra-
čujeme na cestě k rozvoji a prosperitě našeho 
města. 

Děkuji všem zaměstnancům města, zastupi-
telům, partnerům i Vám, občanům, za spo-
lupráci, trpělivost a  cennou zpětnou vazbu. 
Právě díky této podpoře a zapojení se může 
město posouvat kupředu a naplňovat své cíle.
Děkuji Vám za důvěru a těším se, že i v roce 
2026 budeme společně pracovat na tom, aby 
se ve Slatiňanech dobře žilo. Ať jsou pro Vás 
svátky plné klidu, setkávání a radosti s vašimi 
nejbližšími.

Šťastné a  pokojné Vánoce a  vše dobré 
do nového roku přeje

Jan Brůžek, starosta města Slatiňany
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prvků pro venkovní expozici u  Švýcárny 
od fi rmy AWOCADO s.r.o. 

•  19. změnu (úpravu) schváleného rozpoč-
tu města Slatiňany na rok 2025 v příjmo-
vé části na 114.754.322,70 Kč (dorovnáno 
fi nancováním příjmů 73.819.189,49 Kč) 
a  ve  výdajové části 188.573.512,19 (do-
rovnáno fi nancováním výdajů 0,- Kč).

•  změnu závazných ukazatelů na rok 2025 
pro příspěvkovou organizaci Technické 
služby a sportoviště města Slatiňany.

VZALA NA VĚDOMÍ: 
•  zprávu o posouzení uchazečů výběrové-

ho řízení na obsazení funkce vedoucího 
Odboru správního MěÚ Slatiňany a  ná-
vrh starosty jmenovat paní Ing. Kateřinu 
Floriánovou, DiS, vedoucí Odboru správ-
ního MěÚ Slatiňany a  uložila starostovi 
jmenovat paní Ing. Kateřinu Floriánovou, 
DiS, vedoucí Odboru správního MěÚ Sla-
tiňany od 1. 1. 2026.

•  výroční zprávu Základní školy Slatiňany 
za školní rok 2024/2025.

•  oznámení o vyhlášení ředitelského volna 
v Základní škole Slatiňany. Jedná se o dny 
14. 11. 2025 a 16. 3. 2026.

UPRAVILA:
•  celkový počet zaměstnanců města za-

řazených do  MěÚ Slatiňany: s  účinností 
od 1.11. 2025 na 52 (včetně údržby města 
a odloučených pracovišť). Jedná se o navý-
šení počtů o dva referenty na stavebním 
úřadu a navýšení o jednoho referenta in-
vestic na odboru výstavby a investic. Dále 
o  přesun referenta dopravy a  životního 
prostředí od stavebního úřadu do odboru 
správního. Vytvoří se tím podmínky k ply-
nulému zachování chodu úřadu bez zá-
sadního navýšení fi nančních prostředků. 
Celkový počet zaměstnanců MěÚ se zvýší 
z 48 na 52. Reálný počet zaměstnanců je 
však nižší, některá místa jsou neobsazená.

ODLOŽILA:
•  projednání žádosti o  odstranění 2 ks vrby 

jívy, 1 ks višně obecné, 1 ks dubu letního 
a  odstranění zapojeného porostu dřevin 
na ploše 150 m2 na pozemku parc. č. 199/15 
v  katastrálním území Škrovád, ve  znění 
zprávy č. 5/85 z důvodu projednání nutné-
ho rozsahu kácení a možného ponechání 
torza vrb pro zachování biotopu hmyzu.

PROJEDNALA: 
•  zprávu o hodnocení nabídek k veřejné za-

kázce malého rozsahu III. kategorie s ná-
zvem „Oprava krytu místní komunikace 
v ulici Ke Garážím, Slatiňany“ a schválila 
výsledek zadávacího řízení na zhotovitele 
uvedené veřejné zakázky. Dále rozhodla 
uzavřít smlouvu s  vybraným zhotovite-
lem uvedené veřejné zakázky, kterou je 
společnost Správa a údržba silnic Pardu-
bického kraje, IČO: 00085031.

•  zprávu o  hodnocení nabídek k  veřejné 
zakázce malého rozsahu IV. kategorie 
s  názvem „Vypracování projektové do-
kumentace ke stavbě „Úpravy ul. Tyršo-
va Slatiňany“ včetně autorského dozoru“ 
a  schválila výsledek zadávacího řízení 

na zhotovitele uvedené veřejné zakázky. 
Dále rozhodla uzavřít smlouvu s  vybra-
ným zhotovitelem uvedené veřejné za-
kázky, kterou je společnost OPTIMA, spol. 
s r.o., IČ: 15030709.

ROZHODLA: 
•  uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo ze 

dne 30. 6. 2025 se společností DUMIT + 
s.r.o., IČ: 27534383, jako zhotovitelem akce 
– Opravy společenského domu Tyršova 
287. Dodatek je navržen z důvodu navýše-
ní ceny v uzavřené SOD. Jedná se o více-
práce a méněpráce, které byly v průběhu 
realizace akce konzultovány s technickým 
dozorem stavebníka, panem Milanem Ště-
pánkem, a jím rovněž odsouhlaseny.

SOUHLASILA:
•  s  vyhodnocením stavu odpadového 

hospodářství za  rok 2024. Usnesením 
č.  263/21/2023/RMS byl schválen Plán 
odpadového hospodářství města Slatiňa-
ny pro období 2023 – 2027, který zpraco-
vala společnost ISES, s.r.o. Stejná společ-
nost nyní předkládá vyhodnocení stavu 
odpadového hospodářství za  rok 2024. 
K  vyhodnocení stavu odpadového hos-
podářství města Slatiňany za  rok 2024 
byla použita dostupná data a  informace 
o produkci a způsobech nakládání s od-
pady na území města. Z celkového počtu 
22 aktuálních cílů je 13 cílů plněno, 1 cíl 
je plněn částečně, 3 cíle nejsou plněny 
a 5 cílů nebylo hodnoceno.

•  s  přijetím věcného daru 8 kusů tabletů 
SAMSUNG Galaxy Tab S6 Lite od  fi rmy 
AMME Projekt s.r.o., Ke  Koupališti 58, 
530 09 Pardubice pro ZŠ Slatiňany.

VYHLÁSILA:
•  Dotační program pro poskytování dotací 

z rozpočtu města Slatiňany pro rok 2026. 
Program bude zveřejněn od 24. října 2025 
do 28. února 2026. Žádosti bude možné 
podávat od 1. prosince 2025 do 28. února 
2026. Dle zákona č. 250/2000 Sb., o roz-
počtových pravidlech územních rozpočtů 
ve  znění pozdějších předpisů je nutné 
zveřejnit předpokládaný objem fi nancí 
určených pro dotace. Pro rok 2026 se 
předpokládá částka 700.000,- Kč. Přesná 
částka bude známa po schválení rozpoč-
tu pro rok 2026.

V  závěru starosta informoval radu města 
o průběhu prací – přípravy na rekonstrukci 
společenského centra Kabeláčův mlýn.
Rada města diskutovala o změnách v me-
todickém pokynu pro zadávání VZMR pro 
příspěvkové organizace zřízené městem 
Slatiňany. 
Místostarosta informoval radu města 
o  pokračujících jednáních se Spartakem 
Slatiňany o převodu sportovišť na město. 

Rada města Slatiňany
na 86. schůzi 3. listopadu 2025:

SCHVÁLILA:
•  čerpání z investičního fondu Základní ško-

ly Slatiňany ve výši do 110.000,- Kč na in-
stalaci klimatizačních jednotek ve  dvou 
učebnách v budově 1. stupně.

•  vyřazení a prodej neupotřebitelného ma-
jetku, který je v evidenci města Slatiňany.

•  uzavření třístranné dohody o spolupráci 
v  oblasti zabezpečení požární ochrany 
s Vodárenskou společností Chrudim, a.s., 
IČ: 27484211 a  společností Vodovody 
a kanalizace Chrudim, a.s., IČ: 48171590.

•  pronájem části pozemkové parcely 
č. 385/2 o výměře 210 m2 v k.ú. Trpišov 
a  uzavření nájemní smlouvy pro tento 
pozemek.

•  schválila žádost o  umístění karavanu 
v areálu TSSS za cenu nájemného ve výši 
1.500,- Kč/měsíc v délce trvání 1 rok.

VZALA NA VĚDOMÍ: 
•  oznámení o vyhlášení ředitelského volna 

v Základní umělecké škole Slatiňany. Vol-
no bude v termínech 14. 11. 2025 a 16. 3. 
2026.

•  zprávu o  kontrole provedené Krajskou 
hygienickou stanicí Pardubického kraje 
v ZUŠ Slatiňany.

STANOVILA:
•  cenu vstupenky na  13. městský ples 

ve výši 550,-Kč.
PROJEDNALA: 
•  zprávu o  hodnocení nabídek k  veřejné 

zakázce malého rozsahu III. kategorie 
s  názvem „Prodloužení chodníku z  ul. 
Švermova do  ul. Tyršova, Slatiňany“ 
a  schválila výsledek zadávacího řízení 
na zhotovitele uvedené veřejné zakázky. 
Dále rozhodla uzavřít smlouvu s  vybra-
ným zhotovitelem, kterým je společnost 
POKSPOL s.r.o., IČ: 03789161

ZRUŠILA:
•  bod 1. usnesení č. 1130/85/2025/RMS ze 

dne 20. října 2025 a rozhodla uzavřít Do-
datek č. 1 ke Smlouvě o dílo ze dne 30. 6. 
2025 se společností DUMIT + s.r.o., IČ: 
27534383, jako zhotovitelem akce – Opra-
vy společenského domu Tyršova 287. Při 
zpracování Dodatku č. 1 a  změnového 
listu ke smlouvě o dílo došlo k administ-
rativní chybě ve vyčíslení částky víceprací. 
Celková cena díla uvedená v Dodatku č. 
1 ke Smlouvě o dílo zůstává beze změny, 
jedná se pouze o formální upřesnění vy-
číslení jednotlivých položek.

SOUHLASILA:
•  se změnou ceny za  poskytování služeb 

za umístění a provozování kontejnerů pro 
sběr oděvů a textilu společností TextilEco 
a.s., IČ 28101766, na 13 000,- Kč + DPH 
za kontejner/rok.

•  s  výší vstupného na  Švýcárnu na  akci 
„Lampiony na Svatomartinské Švýcárně“ 
ve výši 100,- Kč/za výrobu lampionu, děti 
do 3 let zdarma.

Místostarosta informoval radu města 
o  pokračujících jednáních se Spartakem 
Slatiňany o  převodu majetku do  Technic-
kých služeb a sportovišť města Slatiňany.
Starosta informoval radu města o stavu vý-
běrového řízení na stavbu kanalizace Kun-
čí a stavu žádosti o dotaci na kanalizaci.

Rady města blíže okomentoval 
Mgr. Vlastimil Peřina, radní
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 ■ KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE V PROSINCI 2025 A LEDNU 2026

 29. 11. – 28. 12. 2025 Adventní a vánoční Švýcárna Muzeum Švýcárna

 potrvá do 28. 12. 2025  Advent očima dětí výtvarného oboru ZUŠ Slatiňany – výstava Muzeum Švýcárna

 6. 12. 2025 14 h Za dveřmi je Mikuláš – divadlo spolku Acord Slatiňany Muzeum Švýcárna

 10. 12. 2025 17 h Žákovský koncert Sál ZUŠ Slatiňany

 11. 12. 2025 19 h Cestovatelský večer Společenský dům

 13.12. 2025 10–16 h Vánoční jarmark Okolí kostela sv. Martina

 15. 12. 2025 17 h Vánoční koncert ZUŠ Slatiňany Sokolovna Slatiňany

 16. 12. 2025 17 h Zpívání u stromku Zahrada ZUŠ Slatiňany

 18. 12. 2025 16.30 h Vánoční koncert Jany Sychrovské Kostel sv. Martina

 20. 12. 2025 17 h Vánoční koncert Zvonky Vánoc Obřadní síň MěÚ

 29. 11. 2025 – 11. 1. 2026 Vánoční prohlídky na zámku Zámek Slatiňany

 26. – 27. 12. 2025 Zimní království starokladrubských koní Hřebčín Slatiňany

  (komentované prohlídky)

 24. 1. 2025 20 h 13. Městský ples Sokolovna Slatiňany

 26. – 28. 12. 2025 10–16 h  Švýcárna s vůní skořice a šípkového čaje Muzeum Švýcárna

 Bližší informace o jednotlivých akcích naleznete na zveřejněných plakátech
Za RR Ozvěn Slatiňan M. Kolouchová

 DATUM KONÁNÍ NÁZEV AKCE MÍSTO KONÁNÍ

Narodila jsem se v Chrudimi, ale své dět-
ství jsem prožila v Pardubicích. Po maturi-
tě jsem se vydala směrem vojenské služby 
až do současnosti. Profesně jsem působila 
v  Armádě ČR, konkrétně v  letectvu, kde 
jsem se starala o IT a bezpečnost státu. 
Volný čas trávím nejraději na procházkách 
s  rodinou a  psem, při kterých relaxuji. 
Ráda také čtu psychologické knihy, které 
mi pomáhají lépe porozumět lidem a jejich 
potřebám, a cestuji do zahraničí, kde získá-
vám nové pohledy na život a kulturu.
Vánoční čas je pro mne příležitostí zpoma-
lit a zamyslet se nad tím, co funguje a co by 
šlo změnit k lepšímu. Chci podporovat mo-
derní, otevřenou a bezpečnou obec, která 
využívá chytrá IT řešení, pečuje o  životní 
prostředí, rozvíjí turistický ruch a posiluje 
sousedské vztahy. 
Společně můžeme udělat změny, které při-
nesou lepší a radostnější život pro všechny.

Pavlína Štechová

 ■ TAJEMNICE MĚSTSKÉHO ÚŘADU SE PŘEDSTAVUJE

Dne 27. 10. 2025 byly položeny pietní kyti-
ce jako připomínka 107. výročí vzniku sa-
mostatného československého státu. Vyjá-
dřili jsme tím úctu a vděčnost všem, kteří 
se zasloužili o  svobodu a  vznik Českoslo-
venska. Nikdy nezapomeňme na  ty, kteří 
bojovali a obětovali své životy za hodnoty, 
které dnes považujeme za  samozřejmé – 
svobodu, demokracii a lidskost.

Ing. Martin Harsa, místostarosta

Tajemnice Městského úřadu Slatiňany vy-
hlašuje výběrové řízení pro obsazení po-
zice vedoucí stavebního úřadu VIII.

Zájemce podá písemnou přihlášku v uza-
vřené obálce označené: „VŘ – vedoucí SÚ“
v  termínu do 10. prosince 2025 do 10:00 
hod. na adresu: Město Slatiňany, MěÚ Sla-
tiňany, T. G. Masaryka 36, 538 21 Slatiňany.

Přihlášky lze doručit poštou nebo podat 
osobně přímo na  podatelně městského 
úřadu (o  datu podání rozhoduje poda-
cí razítko pošty nebo podatelny měst-
ského úřadu). Případné dotazy zodpoví 
tajemnice Městského úřadu Slatiňany 
Ing. Bc. Pavlína Štechová, tel. 725 811 814, 
email: p.stechova@slatinany.cz.

Charakteristiku práce, předpoklady pro 
vznik pracovního poměru, požadavky pro 
vznik pracovního poměru a další informa-
ce k výběrovému řízení naleznete na strán-
kách města www.slatinany.cz. 

Ing. Bc. Pavlína Štechová, tajemnice MěÚ

Vážení občané, Městský úřad Slatiňany 
bude o  vánočních svátcích pro veřejnost 
otevřen ještě v  pondělí 22. 12. 2025 
od  8.00 do  12.00 hodin, uzavřen bude 
od 23. 12. 2025 do 2. 1. 2026 včetně. Vaše 
záležitosti rádi vyřídíme v příštím roce po-
čínaje 5. lednem 2026. Děkujeme za  po-
chopení.

Ing. Bc. Pavlína Štechová, tajemnice MěÚ

Město Slatiňany přijme pracovníka na 
pozici uklízeč/uklízečka s nástupem 5. 1. 
2026. Rozsah denní pracovní doby 7–8 ho-
din denně. Není vhodné pro osoby se zdra-
votním omezením.
Bližší informace podá paní H. Hanušová, 
tel. 469 660 238.

 ■ 28. 10. STÁTNÍ SVÁTEK

 ■ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

 ■ PROVOZNÍ DOBA 
MĚÚ SLATIŇANY BĚHEM 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ  ■ NABÍDKA PRÁCE
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MĚSTO SLATIŇANY 
Městský úřad Slatiňany,
T. G. Masaryka 36,
538 21 Slatiňany

Dotační program pro poskytování dotací 
z rozpočtu města Slatiňany pro rok 2026

schválený usnesením rady města Slatiňany
č. 1128/85/2025/RMS dne 20. října 2025

pro přidělování fi nančních dotací města Slatiňany organizacím, 
které mají sídlo na území města Slatiňany a město samo je nezři-
zuje, ale má zájem na jejich existenci a prosperitě, organizacím, 
které sídlo na území města Slatiňany nemají, ale jejichž činnost 
úzce s městem Slatiňany souvisí, a fyzickým osobám majícím trva-
lé bydliště na území města Slatiňany.

Pravidla pro přidělování dotací
z rozpočtu města Slatiňany

Úvodní ustanovení
1.  Tato pravidla vycházejí ze zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 

pravidlech územních rozpočtů, v  platném znění, ze zákona č. 
320/2001 Sb., o fi nanční kontrole, v platném znění, a upravují po-
stup pro rozhodování o dotacích města Slatiňany organizacím 
a osobám, které mají sídlo na území města Slatiňany a město 
samo je nezřizuje, ale má zájem na jejich existenci a prosperitě. 

2.  Zdroje dotací jsou závislé na fi nančních možnostech města. Cel-
kovou výši fi nančních prostředků určených na dotace schvaluje 
Zastupitelstvo města Slatiňany v  rámci schvalování rozpočtu 
na  příslušný kalendářní rok. Rozdělení pro jednotlivé žadatele 
schvaluje Rada města Slatiňany. Přidělení dotace není nárokové. 

3.  Žadatelé o fi nanční dotaci nesmí mít k městu Slatiňany nevypo-
řádané fi nanční závazky.

4.  Dotace nesmí být použita k úhradě mzdových nákladů a nákla-
dů na občerstvení.

5.  Žadatelé podají žádost na jednotném formuláři, který je k dis-
pozici na webových stránkách města Slatiňany (www.slatinany.
cz), nebo v písemné formě přímo na Městském úřadu Slatiňa-
ny, odbor správní. 

6.  Program bude zveřejněn na úřední desce způsobem umožňují-
cím dálkový přístup od 24. října 2025 do 28. února 2026.

 
Podmínky poskytnutí fi nanční dotace

1.  Předpokládaný objem peněžních prostředků pro rok 2026 je 
800.000,- Kč. Přesný objem bude znám po schválení rozpočtu 
na rok 2026.

2.  Maximální výše dotace není stanovena a bude se odvíjet od ob-
jemu fi nančních prostředků a počtu podaných žádostí. 

3.  Kritériem pro výši dotace jednotlivým žadatelům bude počet 
členů v organizaci žadatele a společenský přínos pro město Sla-
tiňany.

4.  Od 1. prosince 2025 do 28. února 2026 podávají žadatelé žá-
dost o přidělení dotace na předepsaném formuláři na odbor 
správní spolu s povinnou přílohou – Zprávou o činnosti za uply-
nulý kalendářní rok.

5.  Pokud žádá o dotaci organizace, která ji obdržela i v roce 2025, 
je podmínkou přiznání nové dotace předložení vyúčtování pů-
vodní dotace do  15. prosince 2025. Vyúčtování se předkládá 
na odbor správní Městského úřadu Slatiňany.

6.  Odbor správní připraví materiály na jednání rady města.
7.  Rada města schválí rozdělení dotací do 31. března 2026.
8.  S příjemcem dotace bude uzavřena „Smlouva o poskytnutí do-

tace z rozpočtu města Slatiňany“. 
9.  Rada města může poskytnutí dotace jednotlivému žadateli 

zrušit, pokud žadatel nevrátí městu jím podepsanou smlouvu 

o poskytnutí dotace v termínu do 30 ti dnů od jejího doručení. 

Vyúčtování dotace
1.  Řádné vyúčtování dotace předloží příjemce dotace do 15. pro-

since 2026 dle účelu, na který byla přidělena – toto vyúčtování 
následně podléhá fi nanční veřejnosprávní kontrole ve smyslu 
zákona č. 320/2001 Sb., o fi nanční kontrole a dalších vnitřních 
předpisů města Slatiňany a  zákona č. 563/1991 Sb., o  účet-
nictví, ve znění pozdějších předpisů. Kontrolu provede odbor 
správní a v případě pověření zastupitelstvem i kontrolní výbor 
zastupitelstva (podle § 118 zák. č. 128/2000 Sb. o obcích, ve zně-
ní pozdějších předpisů).

2.  Příjemce dotace předloží vyúčtování dotace na jednotném for-
muláři, který je k dispozici na webových stránkách města Slati-
ňany (www.slatinany.cz), nebo v písemné formě na Městském 
úřadu Slatiňany, odbor správní. 

3.  Nevyčerpané prostředky je příjemce dotace povinen vrátit zpět 
městu Slatiňany nejpozději do 15. prosince 2026.

4.  V  případě, že příjemce dotace nedodrží podmínky (např. ne-
předloží vyúčtování v  řádném termínu, předloží vyúčtování 
neúplné nebo s chybami), nebude mu přidělena dotace na ná-
sledující rok a poskytnuté fi nanční prostředky bude město Sla-
tiňany vymáhat zpět.

Závěrečná ustanovení
Pravidla jsou zveřejněna na  www.slatinany.cz, včetně formuláře 
žádosti o dotaci a  formuláře vyúčtování dotace. V písemné po-
době je lze získat na správním odboru městského úřadu, telefon 
469 660 242.
Nedílnou součástí těchto pravidel jsou i formuláře „Žádost o do-
taci na rok 2026 z rozpočtu města Slatiňany“ a „Vyúčtování dotace 
z rozpočtu města Slatiňany r. 2026“.

Dotační témata

1.  Podpora rozvoje občanské společnosti
- organizace dílčích aktivit v rámci osvětových kampaní podpo-

rujících zdraví
2.  Prevence sociálně-nežádoucích jevů

- podpora vzdělávacích a zážitkových preventivních programů  
pro děti i dospělé

3.  Kulturní aktivity
- pořádání akcí pro veřejnost a propagujících město Slatiňany

4.  Sportovní aktivity
- uspořádání sportovních akcí pro sportovně organizovanou 

i neorganizovanou veřejnost
- dotace na tradiční a významné sportovní akce;
- dotace na údržbu, opravy a provoz sportovních zařízení, která 

nejsou v majetku města a významně se podílejí svojí činností 
na rozvíjení sportovních aktivit obyvatel města Slatiňany

5.  Ochrana životního prostředí
- aktivity směřující k  ochraně a  tvorbě životního prostředí 

ve městě
6.  Spolková činnost dětí, mládeže a dospělých

- celoroční činnost zájmových, kulturních a společenských klu-
bů, spolků a sdružení, které vyvíjejí aktivitu směřující k oboha-
cení kulturního, společenského a sportovního života ve městě

7.  Mimoškolní akce pro děti a mládež
8.  Podpora úspěšných sportovců majících trvalé bydliště 

na území města Slatiňany
9.  Dotace na letní táborovou činnost 
10.  Podpora kulturních institucí, které nejsou zřizovány měs-

tem Slatiňany, ale svojí činností se podílejí na kulturním 
životě ve městě

11.  Podpora organizací, které sídlo na území města Slatiňany ne-
mají, ale jejichž činnost úzce s městem Slatiňany souvisí.

vedoucí OS
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Naše město dosáhlo významných úspor v oblasti nákupu energií 
pro své budovy a příspěvkové organizace.
V měsíci srpnu proběhla aukce plynu PXE pro město Slatiňany. 
Předpokládaný roční odběr 739 MWh. Pro roky 2026 a 2027 jsme 
vysoutěžili cenu 837,- Kč/MWh. Oproti roku 2025 jde o snížení ná-
kladů na komoditu plynu o 202 486 Kč/rok.
V  měsíci říjnu proběhla aukce elektřiny na  PXE. Předpokládaný 
roční odběr 666 MWh.
Pro rok 2026 jsme vysoutěžili fi x ve výši 2 470,- Kč/MWh. Oproti 
roku 2024 kdy jsme měli cenu 3 660,-Kč/MWh, jde o snížení nákla-
dů na komoditu elektřiny o 792 540 Kč/rok.
Průměrná cena spotu elektřiny, který máme pro rok 2025, nám 
vychází cca 2 790 Kč.
Rok 2026 je pro nás rokem, ve kterém budeme realizovat instalaci 
fotovoltaiky na objektech města – mateřské škole, základní škole, 
domě s pečovatelskou službou a městské plovárně. 
Tím dojde k podstatnému snížení spotřeby elektřiny pro objekty 
města Slatiňan a úsporám provozních nákladů.
Dále jsme na radě města schválili podání žádosti o dotaci pro re-
konstrukci osvětlení, ke kterému již máme zpracovanou technic-
kou dokumentaci. Realizace tohoto projektu skýtá snížení elektři-
ny veřejného osvětlení o 240 MWh za rok.

David Drahokoupil, radní

Město Slatiňany připravuje projekt bezpečného propojení mezi 
místními částmi Kunčí a  Škrovád. Cílem není vybudovat novou 
sportovní cyklostezku, ale vytvořit bezpečnou a pohodlnou trasu 
pro pěší, cyklisty i bruslaře, kteří se zde pohybují každodenně i re-
kreačně – při procházkách, jízdě na kole nebo cestách do okolní 
přírody.
Po zprovoznění obchvatu města v roce 2021 se přecházení frek-
ventované silnice I/37 stalo nejen nebezpečným, ale kvůli vybu-
dování ochranných svodidel prakticky nemožným. Přesto někteří 
lidé komunikaci stále překonávají, což představuje velké riziko pro 
jejich bezpečnost.
Nově plánovaná stezka proto nabídne bezpečné a přirozené pro-
pojení obou částí města mimo hlavní silniční provoz.
Na základě výsledků jednání s vlastníky dotčených pozemků měs-
to nechá upravit trasu plánované stezky tak, aby nezasahovala 
do soukromých pozemků a mohla být realizována v souladu s je-
jich vlastnickými právy.
V současnosti město pracuje na úpravě studie plánované stezky, 
která bude sloužit jako podklad pro další přípravné fáze projek-
tu. Cílem je vytvořit konečnou podobu trasy, jež zohlední všechny 
technické, bezpečnostní i krajinářské aspekty a umožní následně 
přistoupit k realizaci projektové dokumentace ke stavebnímu po-
volení.
Cílem je vytvořit bezpečné, přehledné a příjemné spojení, které 
zlepší kvalitu pohybu mezi Kunčí a Škrovádem a zároveň podpoří 
atraktivitu této oblasti pro obyvatele i návštěvníky v této lokalitě.
O vývoji tohoto záměru vás budeme informovat.

Eva Esserová a Zuzana Rožková, odbor výstavby a investic

24. 12. 2025 středa Mše svatá ve 22.00 v kostele sv. Martina
25. 12. 2025 čtvrtek Mše svatá v 9.30 v kostele sv. Martina
26. 12. 2025 pátek Prohlídka kostela 14.00–17.00

P. Boguslaw Partyka, farář

Provozní doba o vánočních svátcích 

Pondělí 22. prosince 6.00 až 13.00 (Školní jídelna Slatiňany nevaří)
Úterý 23. prosince 6.00 až 13.00 (Školní jídelna Slatiňany nevaří)
Středa  24. prosince Štědrý den 
Čtvrtek 25. prosince 1. svátek vánoční – státní svátek 
Pátek 26. prosince 2. svátek vánoční – státní svátek
Sobota 27. prosince 
Neděle 28. prosince 
Pondělí 29. prosince 6.00 až 13.00 (Školní jídelna Slatiňany nevaří)
Úterý 30. prosince 6.00 až 13.00 (Školní jídelna Slatiňany nevaří)
Středa 31. prosince Silvestr 
Čtvrtek 1. ledna Nový rok – státní svátek
Pátek 2. ledna 6.00 až 13.00 (Školní jídelna Slatiňany nevaří)
Sobota 3. ledna
Neděle 4. ledna

Obědy se budou naposledy v  roce 2025 rozvážet v  pátek 
19. prosince. Provozní doba bude tento den do 16 hodin.
Pečovatelská služba se začne poskytovat v  plném rozsahu 
od pondělí 5. ledna 2026.
Případné dotazy zodpovíme na  telefonních číslech: 
469 682 555, 721 101 332.

Pracovnice pečovatelské služby přejí klientům pečovatelské 
služby i  všem obyvatelům Slatiňan příjemné prožití vánoč-
ních svátků a hodně štěstí, zdraví a lásky v roce 2026.

Mgr. Ilona Čápová Tušicová, vedoucí PS

 ■ MĚSTO SLATIŇANY VYSOUTĚŽILO 
VÝHODNĚJŠÍ CENY ENERGIÍ

 ■ BEZPEČNÉ PROPOJENÍ KUNČÍ
A ŠKROVÁDU: MĚSTO PŘIPRAVUJE 
NOVOU STEZKU PRO PĚŠÍ A CYKLISTY

 ■ BOHOSLUŽBY VE SLATIŇANECH
O LETOŠNÍCH VÁNOCÍCH

 ■ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
SLATIŇANY INFORMUJE
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V obřadní síni Městského úřadu ve Slatiňanech se dne 15. listo-
padu 2025 konala slavnost vítání občánků. Radním města Petrem 
Šottou byli přivítání do života a  společenství našeho města tito 
noví občánci: Beer Matěj, Brukner Teodor David, Brzková Pav-
lína, Hrečková Kristýna, Letáčková Natálie, Hlušičková Zuza-
na, Jezdinová Valerie Anna, Mlejnek Martin, Morávek Matěj 
a Štukheil Robin. Svým vystoupením dětem a jejich blízkým udě-
laly radost děti ze Základní umělecké školy Slatiňany spolu s uči-
telkami Janou Sychrovskou a  Jiřinou Hrubou. Malým občánkům 
i jejich rodinám přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, lásky, 
radosti a úspěchů.

Ivona Osinková, OS

 ■ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V obřadní síni Městského úřadu ve Slatiňanech se dne 15. listo-V obřadní síni Městského úřadu ve Slatiňanech se dne 15. listo-

Čtenáři naší knihovny nám poskytují dobré tipy 
a náměty na knihy, které si oblíbili a které by do-
poručili k přečtení i ostatním. Ty, kteří nám svůj 
názor a odkaz na zajímavou a poutavou knížku 
ještě nezaslali, prosíme, aby si našli chviličku 
a buď osobně, nebo prostřednictvím e-mailu (knihovna@slatina-
ny.cz) tak kdykoliv učinili. My budeme mít větší množství výběru 
oblíbených titulů mezi vámi čtenáři a v každých Ozvěnách některé 
z nich uveřejníme.
Pro tento měsíc bychom chtěly nabídnout:
Alena Mornštajnová – Čas vos
Julies Wake – (Caplinová) – S láskou u jezera

Z  provozních důvodů bude v  knihovně a  infocentru v  prosinci 
upravena pracovní doba, a to následovně:
1., 2. a 8. 12. po celý den zavřeno
18. 12. otevřeno pouze do 11 hodin
19. 12. otevřeno po celý den (tedy do 16 hodin), a to bude posled-
ním dnem, kdy lze tento rok zapůjčit či vrátit knížky.
Poté se budeme velice rády potkávat opět až zase po Novém roce 
dle známé otevírací doby.
Přejeme Vám krásné svátky, bohaté na pohodu, klid, lásku a i času 
na odpočinek, ale třeba i přečtení nějaké pěkné knížky.

Vaše knihovnice Renata a Žaneta

Moc jsme si letos užili společnou vycházku podzimním zámeckým 
parkem, kterou jsme zakončili v kavárně Café Klein. A už se těšíme 
na vánoční prohlídku na zámku, kam máme zakoupené vstupenky.
Svým milým vystoupením přinesly radost do  našich životů děti 
a paní učitelky z Mateřské školy Děvčátko Momo. Za krásné ta-
nečky, písničky a básničky děkujeme.
Podzimní nostalgie padla i na nás a jedno odpoledne jsme zavzpo-
mínali na všechny akce a výlety, které jsme zažili v uplynulých měsí-
cích. Technickou pomoc a podporu nám opět poskytl Mgr. Daniel 
Plíšek, kterému moc děkujeme. Díky němu jsme si mohli prohléd-
nout fotografi e, které paní pečovatelky během roku nafotily. 
Ve  čtvrtek 13. listopadu nás měla navštívit vzácná návštěva až 
z Prahy. Řádová sestra Zdislava nám měla povyprávět o  sestře 
Elišce Pretschnerové, na jejíž památku je pojmenován nově zre-
konstruovaný zámek na Hoješíně. Bohužel sestra Zdislava v den 
akce onemocněla. Tak snad příště.

Mgr. Ilona Čápová Tušicová, vedoucí PS

Kdo v minulých Ozvěnách třeba přehlédl, tak ještě znovu připo-
mínáme možnost zakoupit vstupenky na velice oblíbené kulturní 
akce, které jsou již nyní naplánovány na příští rok a uskuteční 
se v zámecké zahradě. A které že to jsou a kdy se na ně můžete 
těšit?
23. 6.  7 pádů Honzy Dědka
A divadelní představení:
10. 7.  Strašidlo Cantervillské
28. 8.  Zámecký hotel
A protože je již spuštěn rezervační systém a vstupenky je možné 
zakoupit, neváhejte! Není novinkou, že bývá i vyprodáno 😊.
Více na www.starsidlonazamku.cz nebo na www.ticketstream.cz.

Renata Maryšková, vedoucí knihovny

 ■ MĚSÍC S PĚKNOU KNIHOU

 ■ INFORMACE Z KNIHOVNY
A INFOCENTRA NA PROSINEC 2025

 ■ KONEC PODZIMU NA DPS

 ■ TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK
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U pomníku padlých se v úterý 11. 11. 2025 v 11.00 hodin uskuteč-
nil slavnostní pietní akt ke Dni válečných veteránů. Každoročně si 
tento den připomínáme oběti všech válek a konfl iktů, stejně tak 
jako statečnost a obětavost mužů a žen, kteří nasadili své životy 
ve službě vlasti.
Vzpomínkového setkání se zúčastnili mimo veřejnosti představi-
telé obce v čele se starostou města Ing. Janem Brůžkem, veteráni 
i  vojáci 43. výsadkového pluku, zástupci Krajského vojenského 
velitelství Pardubice, starostové okolních obcí, ředitel Národního 
hřebčína Kladruby nad Labem Ing.  Jiří Machek, ředitelky a ředi-
telé příspěvkových organizací, legionáři, skauti, sokolové a hasiči. 
Akt byl zakončen fanfáry v provedení pana ředitele Martina Lísky 
a  hymnou v  podání paní učitelky Jany Sychrovské a  pěveckého 
sboru.

Renata Maryšková, vedoucí knihovny

 ■ DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ V NAŠEM MĚSTĚ

PROCHÁZKA TURNOVÝM HÁJEM
Po delší přestávce kvůli opravě Společenského domu se Laskavé 
večery opět rozběhnou v úterý 2. prosince. Už z titulku lze vyčíst, 
že potřetí do Slatiňan přijede hudebnice, konkrétně baskytaristka, 
spisovatelka a překladatelka EVA TURNOVÁ. Eva je známa přede-
vším ze svého působení ve skupinách DG 307 a The Plastic Peo-
ple of the Universe, v současné době má vlastní skupinu Eturnity. 
Často ale vystupuje ve dvojici s různými umělci. Do Slatiňan s ní 
podruhé přijede vynikající kytarista TOMÁŠ HRADIL.
A jak napovídá název, bude Eva také číst ze svých knížek Turnový 
háj. V každém případě se můžeme těšit na krásný a laskavý večer. 
Ten začne ve Společenském domě v 19 hodin.

ČAS RADOSTI, VESELOSTI
Takový je název Laskavého večera, ale i  knížky, kterou autorka 
představí a nabídne k prodeji. Autorkou není nikdo jiný než spi-
sovatelka a folkloristka KAMILA SKOPOVÁ. Kromě čtení z knížky, 
řekne jistě hodně zajímavostí s vánoční tématikou. Paní Skopová 
už jednou ve Slatiňanech byla, ale od té doby uteklo hodně vody. 
Bylo to na 111. laskavém večeru 12. 12. 2013. Tehdy byl jejím part-
nerem na podiu hudebník Jiří Stivín.
I tentokrát bude povídání spojeno s hudbou. O tu se postarají naši 
osvědčení studenti pardubické konzervatoře, violoncellisté s kla-
vírním doprovodem Kateřiny Ochmanové. Jde o žáky profesorů 
Zemena a Krečmera.
Laskavý večer se uskuteční v úterý 16. 12. od 19 hodin.

Zdeněk Jirásek

 ■ POZVÁNKA
NA 212. A 213. LASKAVÝ VEČER
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 ■ SVATOMARTINSKÝ PRŮVOD
Sobota 8. listopadu patřila příjezdu svatého Martina do  Slati-
ňan. Průvod směřoval od hřebčína přes zámecký park ke kos-
telu, který je zasvěcen právě svatému Martinovi. Ve Slatiňanech 
Martin přijíždí na  černém koni jako římský voják a  od  kostela 
vede průvod na koni bílém. Je to symbolické vyjádření toho, že 
se z vojáka stává světec. Je to také odkaz na místní chov staro-
kladrubských vraníků a na  jedinečnou malbu svatého Martina 
na  černém koni, který je k  vidění právě v  místním katolickém 
kostele. 
O této legendě přímo na místě vyprávěl pan farář Boguslaw Par-
tyka. Kostel byl otevřený pro veřejnost s  doprovodným slovem 
o jeho historii a významu. 
V rámci dalšího programu vystoupili šermíř, pro děti byly připra-
veny dílničky, ve kterých si mohly vyrobit svatomartinskou husu 
nebo koníka. Malý jarmark nabízel spoustu specialit, nápojů 
na zahřátí, nechyběly svatomartinské rohlíčky a svatomartinské 
víno. 
Návštěvníci mohli zavítat i na komentované prohlídky Hřebčína 
Slatiňany a Státního zámku Slatiňany, kde se přímo v zámecké ku-
chyni pekly čerstvé rohlíčky. 
Akci pořádá Národní hřebčín Kladruby nad Labem, Město Slati-
ňany, Státní zámek Slatiňany a Římskokatolická farnost Slatiňany. 

Jana Švecová, radní
autorka fotografi í: Lucie Macáková
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 ■ ZPRÁVY Z LESA

Čas letí jako bláznivý… a  Švýcárna žila 
i  v  listopadu pestrými akcemi. Cestovali 
jsme podél koňských ohrad k nedalekému 
hřebčínu. S  naším projektem „Švýcárna 
na cestách“ jsme se ukázali na Svatomar-
tinském odpoledni s  průvodem. V  duchu 
dní spojených se svatým Martinem jsme 
pokračovali i  druhý den odpoledne nad 
výrobou lampiónů a  již za  tmy se vydali 
doprovázeni světly vyrobených lampiónů 
ke  Klapačce a  přes park k  zámku. Velké 
poděkování patří Klubu Paprsek a  jejich 
hbitým ručkám, jež až do  poslední chvíle 

pomáhaly příchozím návštěvníkům s výro-
bou lampiónů. Děkujeme paní Lucii, která 
po celou dobu krášlila dětské obličeje krás-
nými malůvkami. Na ty, co došly k zámku, 
čekalo duo dvou fl étnistek, které celou akci 
zakončily hudebním doprovodem. Pro děti 
v průvodu byla zážitkem i asistence Měst-
ské policie Chrudim, která nám kontrolo-
vala dopravu, aby průvod mohl bezpečně 
projít. Martinský čas jsme naplno prožili 
i  programem připraveným pro 2  školky, 
kdy jsme si vyprávěli legendu o  svatém 
Martinovi a  jeho životě a  o  tom, jak je 
i v naší době důležité pomáhat. Společně 
jsme poté vyráběli vrané koně – neboť jako 
římský voják Martin cválal právě na  vra-
ném koni. Jako světec je poté zobrazován 
na koni bílém.
Konec listopadu byl ve  znamení příprav 
na advent, jeho čas a zastavení se, které by 
nám toto období do  nadcházejícího času 
vánočního mělo přinést.
Švýcárna je otevřena v prosinci až do 21. 12., 
a to v režimu úterý až neděle od 10 do 16 

hodin. Otevírací doba mezi svátky pravdě-
podobně 26.12. – 28.12. bude upřesněna. 

Sledujte nás na sítích.
Mgr. Olga Chlápková, pracovnice muzea

hodin. Otevírací doba mezi svátky pravdě-hodin. Otevírací doba mezi svátky pravdě- Sledujte nás na sítích.pomáhaly příchozím návštěvníkům s výro-
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Úvodem je třeba ocenit zajímavé záběry 
autora (obr. č. 2), které jsou v  publikaci 
prezentovány, přívětivě vytvářející obraz 
současného povědomí města. Jsou to ved-
le stavebních pamětihodnosti i živé exem-
pláře (koně), opatřené krátkým textem. 
Pro turisty mají cenu vstupní informace, 
sloužící i  pro lepší orientaci v  rušné třídě 
T. G. Masaryka a okolí.

Z průvodce citujeme ty objekty, které jsou 
spjaty s  historií a  vyhledávány pro jejich 
poznání, případně k bližší prohlídce interi-
éru s expozicí.
Jsou to např. zámek, Švýcárna, hřebčín, Ko-
čičí hrádek, Vrchlického návrší, mariánský 
sloup a evangelický hřbitov v Kunčí.
Všechny jmenované turistické cíle au-
tor zveřejnil v  Ozvěnách, ale pro ilustraci 
přetiskujeme 3 obrázky pořízené objek-
tivem fotoaparátu p.  Kubelky (obr. č. 2), 
a  to hřebčín (obr. č. 3), zámek (obr. č. 4) 
a evang. hřbitov (obr. č. 5).
Z  obr. č. 1 plyne, že se autor průvodce 
více zabývá tradičním chovem koní a jejich 
drezurou ve skocích, v zápřeži apod. Také 

je můžeme spatřit v  areálu vyhrazeném 
parkuru v kolbišti na Rembáni. Chov staro-
kladrubského vraníka reprezentuje odkaz 
našich předků, protože byl vyšlechtěn k ce-
remoniálním účelům v  zaniklé monarchii 
a ve Slatiňanech pak zachráněn Dr. Bílkem 
z  jeho posledních zbytků, vyskytujících se 
po republice u rolníků k potahu na poli.
Totéž platí o zámku, v němž byly adaptová-
ny obytné místnosti po bývalé šlechtě, kní-
žecí rodině Auerspergů. Na 7 fotech autor 
zachytil jejich tehdejší pracovnu, knihovnu, 
ložnici a loveckou chodbu s trofejemi. 
Publikaci doprovázejí na titulní straně leto-
počty týkající se historie Slatiňan, celkem 
jich je 20. Nejstarší je uveden rokem 1294 
(první zmínka) a  poslední je z  roku 2021 
(50 let existuje jako město). Zveřejněný le-
topočet mapující léta 1575–1595 se týkal 
výstavby renesančního zámku. Citujeme 
nález renomovaných historiků (F.A.Hebera 
a A. Sedláčka), kteří to vyvracejí a píší pou-
ze o tvrzi :
V roce 1575 koupil zdejší tvrz bohatý měš-
ťan z  Prahy (písař menších desek zem-
ských) Bohuslav Mazanec z  Frymburka. 
Protože byla velmi skromná a  sešlá, roz-
hodl se postavit novou, k jejíž výstavbě po-

volal mistra Oldřicha z Prahy, stavitele J. M. 
Krále. Po založení základů nové tvrze náhle 
zemřel v roce 1589 a stavbu pak dokončila 
jeho žena Alena Škopková. Syn Jan se vrátil 
ze studií a zahraničních cest a v roce 1591 
se ujal otcovského statku.

Tolik krátce ke  slatiňanské tvrzi, která je 
pokládána za  zámek dle letopočtu v  kni-
ze T. Kubelky. Současné východní křídlo 
zámku se sgrafi ty pochází od Auerspergů 
z konce 18. století. V Ozvěnách vyšla řada 
článků týkajících se představ o  renesanč-
ním vzhledu a dalším osudu zámku v drže-
ní knížecího majitele.

Ing. Milan Vorel

 ■ PARDUBICKÝ FOTOGRAF T. KUBELKA VYDAL V NAKLADATELSTVÍ
ČAROKRAJ.CZ, S.R.O. V ROCE 2021 PRŮVODCE SLATIŇAN, HONOSÍCÍ SE 
SYNONYMEM BEDEKRU (OBR. Č. 1)

Z průvodce citujeme ty objekty, které jsou 

Obr. č. 1

je můžeme spatřit v  areálu vyhrazeném je můžeme spatřit v  areálu vyhrazeném volal mistra Oldřicha z Prahy, stavitele J. M. volal mistra Oldřicha z Prahy, stavitele J. M. 

Tolik krátce ke  slatiňanské tvrzi, která je Tolik krátce ke  slatiňanské tvrzi, která je Tolik krátce ke  slatiňanské tvrzi, která je 

Obr. č. 2

Obr. č. 3

Obr. č. 4

Obr. č. 5
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Svaz diabetiků Slatiňany uspořádal 
ve dnech 28. 10. 2025– 2. 11. 2025 rekre-
ační pobyt pro 58 diabetiků v  Piešťanech 
v  hotelu Harmonie. Piešťany patří mezi 
nejoblíbenější lázeňská města na  Sloven-
sku. Tento hotel se nachází 2 km od centra 
města na východním pobřeží nádrže Sĺňa-
va. Hotel je obklopen přírodou a ve vzdá-
lenějším okolí je mnoho možností kultur-
ního a  společenského vyžití. Po  přivítání 
a informacemi o pobytu jsme měli výborný 
oběd. Po ubytování jsme šli na procházku 
do města. 
Piešťany mají 26 379 obyvatel. Ze středo-
věku se zde dochovala zřícenina kostela 
a kláštera. Jednou z nejstarších světských 
budov je Kurhotel a  tento dům patří Slo-
venským liečebným kúpeľom Piešťany. 

Dále je zde Kolonádový most od Emila Be-
lluše, je to stavba z let 1930–1933. V Piešťa-
nech je i Balneologické muzeum, protéká 
zde řeka Váh a  od  roku 1996 jsou znovu 
okresním městem. Další dny dopoledne 
jsme měli každý celkem deset procedur, 
například různé masáže, kořenový zábal, 
magnety nebo bio lampu, vířivku, solnou 
jeskyni, masážní křeslo, bio saunu či aero-
solovou saunu. No, každý si pro své zdraví 
dělal to, co mu bylo milé. Odpoledne jsme 
si zpestřili výlety po Piešťanech a dvakrát 
jsme navštívili Thermalpark Nitrava, který 
se nachází nedaleko města Nitra v  obci 
Poľný Kesov. Je zde příjemné prostředí 
a v areálu je plno stromů a zeleně. Voda 
je termální, málo chlorovaná. Tato voda 
příznivě působí na pohybové ústrojí, na re-

generaci kloubů, centrální nervový systém, 
na revma a též na poúrazové stavy. Je zde 
několik typů bazénů. Např. zážitkový s chr-
liči vody, kde je teplota vody do 34 stupňů. 
Potom výplavový bazén, ten má nejvýše 33 
stupňů. 
Každý den byl společenský večer a posled-
ní den i s tombolou. Měli jsme i úspěch a to 
11 našich členů vyhrálo dárkové balíčky. 
No a  když se nachýlil konec pobytu, sta-
vili jsme se cestou domů v Brně na oběd 
a menší nákup. Pobyt byl hodnocen klad-
ně a za rok se určitě opět vrátíme. Poděko-
vání patří také panu řidiči Písařovi a velké 
poděkování Olince, která všechno zařídila 
a po celý týden se o nás vzorně starala. 

Zapsala: Půlpánová, foto: Michek

V  naší školce od  září do  prosince probí-
halo období plné nových zážitků a aktivit. 
Na  začátku školního roku jsme přivítali 
nové děti, které se postupně seznamovaly 
s prostředím, učitelkami a ostatními dětmi. 
Nové děti i starší školkáčci se rychle zaby-
dleli a zapojili do her, tvoření a společných 
činností, které školku každodenně naplňují 
radostí.
Na  začátku školního roku k  nám zavítala 
pohádka O  víle Srdíčkové. Děti sledova-
ly příběh s nadšením a po představení si 
o  něm dlouho povídaly. V  dalších dnech 
školku navštívili pejsci v rámci canisterapie. 
Děti si s nimi hrály, mazlily se a učily se, jak 
se ke zvířatům správně chovat, a tato se-
tkání přinášela do školky klidnou a přátel-
skou atmosféru.
Sportovní aktivity měly v  naší školce své 
pevné místo i  během podzimních měsí-
ců. Děti využily možnost účastnit se kurzu 
bruslení, který pro nás připravili instruktoři 
ze Ski Fanaticu. Na ledě se učily udržet rov-
nováhu, klouzaly se, hrály hry a s  radostí 
sledovaly, jak se každým týdnem zlepšu-
jí. Sportování je pro děti velkým zážitkem 

a přináší jim nejen pohyb, ale také radost 
z  překonávání nových výzev. Už teď se 
všechny těší na zimní lyžařský kurz, který je 
čeká po Novém roce. Všichni doufáme, že 
napadne dostatek sněhu, aby si ho mohly 
užít naplno.
Hudební rozvoj našich nejmenších probí-
hal prostřednictvím výuky hry na fl étničku, 
kde děti pravidelně pilují své schopnos-
ti a  již brzy se mohou pochlubit prvními 
skladbami. Předškoláci navštěvují hodiny 
angličtiny, které s  novou učitelkou probí-
hají hravou formou a dětem přinášejí ra-
dost z  poznávání nových slov a  písniček. 
Pravidelně také navštěvujeme plavecký 
bazén v Domově sociálních služeb, kde si 
děti hrají ve vodě, učí se plaveckým doved-
nostem a odnášejí si z těchto lekcí mnoho 
radosti.
Pro zajištění zdraví dětí proběhl oční scree-
ning, který odhalil, že většina dětí má oči 
v  pořádku a  zdravé. Velkou atrakcí byly 
také návštěvy živých zvířátek, mezi nimiž 
nechyběl had, netopýr nebo ježek. Děti 
měly možnost poznávat je zblízka a získat 
nové zkušenosti.

S  blížícími se Vánocemi probíhaly přípra-
vy na  rozsvícení školního stromku. Děti 
pilně nacvičovaly písničky, zpívaly koledy 
a  hrály na  netypické hudební nástroje. 
Jejich vystoupení bylo radostné, plné zpě-
vu a  nadšení a  potěšilo nejen rodiče, ale 
i  všechny návštěvníky. Některé třídy se 
představí také při vystoupení v  zámecké 
zahradě 13.12. 2025
Celé toto období uběhlo velmi rychle 
a  přineslo dětem spoustu krásných zá-
žitků, nových zkušeností a  radosti ze 
společně prožitých chvil. Přejeme všem 
čtenářům, aby byl nadcházející rok plný 
zdraví, štěstí, spokojenosti a úsměvů. Ať 
se Vám daří ve všem, do čeho se pustí-
te, a každý den je naplněn radostí stejně 
jako dny našich dětí ve  školce. Zároveň 
Vás srdečně zveme, abyste s námi zůstali 
v kontaktu i v novém roce a nenechali si 
ujít Masopustní průvod městem, který 
pro Vás děti chystají. Těšíme se na spo-
lečné setkání a  další zážitky, které nás 
čekají.

Klára Mzyková, učitelka MŠ

Betlémské světlo, symbol pokoje a  míru, 
je již nedílnou součástí vánočního času, 
času očekávání, naděje a  sounáležitosti. 
Plamínek Betlémského světla putuje na-
příč Evropou a každoročně zavítá i k nám 
do  Slatiňan. Srdečně vás tímto zveme 
na jeho předávání, které proběhne v úte-
rý 23. prosince od  16.30 do  18.00 hodin 
před kostelem sv. Martina ve Slatiňanech. 
Předávání bude doprovázeno divadelním 
představením, chybět nebude ani něco 
teplého na  zahřátí. Divadlo se bude ode-
hrávat v 16.30, 17.00 a 17.30 hodin. Přijďte 
si s námi zazpívat a rozsvítit vaše domovy 
plamínkem z Betléma.
Těšíme se na vás,

Středisko Junáka Slatiňany

 ■ PODZIM PLNÝ ZÁŽITKŮ VE ŠKOLCE

 ■ BETLÉMSKÉ SVĚTLO

 ■ DIABETICI SI UŽILI POBYT V PIEŠŤANECH

Svaz diabetiků Slatiňany uspořádal Dále je zde Kolonádový most od Emila Be-Dále je zde Kolonádový most od Emila Be-
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Loňské 5. místo našich chlapců ve fi nále na domácí dráze bylo his-
torickým úspěchem přípravek Spartaku Slatiňany. Naopak velká 
smůla připravila o postup v posledním chrudimském kole naše 
děvčata.
V letošní sezóně družstva dozrála a tým děvčat se prezentoval so-
lidní kvalitou. Vyhrála naši skupinu celkem jasně, ze čtyř kol byla 
jenom na prvním krosu druhá, další jasně ovládla. Naopak kluci 
po odchodu některých do žákovské kategorie ztratili na své kvali-
tě a poměrně překvapivě postoupili, díky naší silné skupině, do fi -
nále ze třetího místa také!
Finále pak bylo pro ně opravdu smolné, dva závodníci onemoc-
něli a musím poděkovat Kryštofovi Horákovi i  jeho rodičům, že 
po dlouhodobé karanténě a bez tréninku nastoupil do závodu, 
aby naše družstvo mělo požadované 4 členy…
Naopak naše děvčata, když by opravdu všem vyšel den D, 
měla na medaili! Nemoc bohužel také vyřadila velmi kvalitní 
závodnici Elišku Hejlovou. Nakonec to bylo krásné čtvrté mís-
to v souboji s nejlepšími týmy Pardubického kraje – děvčata 
DÍKY!
1. TJ SVITAVY – 8541 bodů, 2. Hvězda Pardubice 8150, 3. AC 
Pardubice 7452, 4. SPARTAK SLATIŇANY 6681! Za námi ATC Po-
lička, Spartak Choceň, Chrudim, Ústí nad Orlicí…

 ■ KRAJSKÉ FINÁLE ATLETICKÝCH PŘÍPRAVEK 28.9. VE SVITAVÁCH
OPĚT POTĚŠILO

Družstva naší atletické přípravky, která se obě! probojovala do  zá-
věrečného fi nále ve Svitavách – zleva: Bára Trpková, Ema Pilcerová, 
Anna Čáslavská, Sofi e Zrůstová, Dorota Vlková, Mia Opavská a Patri-
cie Slonková (chybí nemocná Eliška Hejlová)
Bohužel jenom torzo chlapeckého družstva: Kryštof Horák, Josef Kvě-
tenský, Adam Tesák a David Slabý (chybí nemocní Vojta Košut a Dani-
el Sokol)… (vzadu trenéři Honza Rýdlo a Honza Hanuš)

Sofi e Zrůstová potvrdila svoje atletické předpoklady i v nejrychlejším 
fi nálovém běhu na 600 m.

Dorota Vlková patřila mezi nejlepší krajskou trojici v hodu míčkem.

Josef Květenský (jinak velmi dobrý fotbalista) skončil z našich chlapců 
v celkovém pořadí jako nejlepší výkonem 898 bodů.
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Za družstvo bodují 4 závodnice – závodník s nejvyšším počtem 
bodů v celkovém pořadí čtyřboje. Náš tým potvrdil svoji kvalitu 
i v celkovém pořadí: 1. Nela Boháčová ATC Polička 1725 bodů… 
5. Sofi e ZRŮSTOVÁ 1376... 10. Dorota VLKOVÁ a 11. Patricie 
SLONKOVÁ... Všechny naše další závodnice skončily v první polo-
vině startovního pole.
Chlapci s troskami svého týmu skončili devátí, za nimi pak 
ještě Svitavy. Zvítězil Iskarex č. Třebová celkovým ziskem 
7203 bodů a náš nejlepší závodník Josef Květenský získal 898 
bodů. Družstvo má ale nadějné závodníky, kteří mohou soutěžit 
ještě další 2 roky (Adam Tesák, David Slabý a další).
Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří mi pomáhali s  trénin-

kem (někdy i ochotní rodiče), Elišce Lomozové, která se v době 
mojí rekonvalescence přípravky ujala, a hlavně závodnicím a zá-
vodníkům, kteří od 1. 1. 2026 přecházejí do žákovské kategorie, 
aby je atletika i nadále bavila a dál rozvíjeli svůj talent.
Nejlepší oceníme v  závěrečném tréninku 15. 12. diplomy 
a medailemi, maličkost čeká každého atleta.

Všem čtenářům Ozvěn přeji pohodové svátky Vánoc, pevné 
zdraví a radost z pohybu. Rádi bychom přivítali některé z Vás 
jako pomocné trenéry a samozřejmě další mladé atlety.

Honza Rýdlo, vedoucí atletické přípravky
FOTO: Radek Tesák

S  blížícím se předvánočním časem se Základní umělecká škola 
Slatiňany intenzivně připravuje na sérii kulturních událostí. Naši 
žáci a učitelé si pro vás připravili řadu vánočních koncertů a vy-
stoupení, na která vás tímto srdečně zveme.
Hlavní součástí našeho předvánočního programu jsou tradič-
ní žákovské koncerty. První z nich proběhne v úterý 9. prosince 
od 17.00 hodin v hudebním sále ZUŠ Slatiňany. Následovat bude 
vystoupení žáků naší pobočky v Nasavrkách v pátek 12. prosince 
od 16.00 hodin na zámku Nasavrky. Hlavní událostí je pak vánoční 
koncert ZUŠ Slatiňany, který se uskuteční v pondělí 15. prosince 
od 17.00 hodin v místní sokolovně. Zde vystoupí kromě sólistů 
i  různé hudební soubory školy. Program se zaměří na  vánoční 
skladby a další známé melodie, které přispějí ke klidné sváteční 
atmosféře.
Poslední akcí pořádanou přímo školou bude tradiční „Zpívání 
u stromku“, které se koná v úterý 16. prosince od 17.00 hodin v al-
tánu na zahradě školy. Zde si můžete s námi opět zazpívat koledy.

Kromě těchto koncertů se naši žáci aktivně zapojí do dalších vá-
nočních akcí ve Slatiňanech. Náš pěvecký sbor vystoupí již v neděli 
30. listopadu v parku před základní školou při akci „Rozsvícení vá-
nočního stromu“. Sbor se následně představí i na vánočním jar-
marku u kostela sv. Martina v sobotu 13. prosince od 16.00 hodin. 
V rámci adventního času naši žáci potěší svým vystoupením i se-
niory v Domě s pečovatelskou službou, a to ve čtvrtek 4. prosince.
Dovolte nám krátké ohlédnutí za uplynulým obdobím. Od začát-
ku školního roku proběhly dva žákovské koncerty a naše škola se 
zapojila do slavnostního vítání občánků. Pěvecký sbor a žesťové 
trio se zúčastnily také Dne válečných veteránů, kde svým vystou-
pením dodaly události pietní a hlubší rozměr.
Závěrem bych rád poděkoval vám, vážení rodiče našich žáků, 
za  vaši trvalou podporu a  projevenou důvěru. Všem vám přeji 
klidné a radostné Vánoce a do nového roku 2026 mnoho zdraví, 
štěstí a profesních i osobních úspěchů.

Martin Líska, ředitel ZUŠ Slatiňany

 ■ VÁNOČNÍ KONCERTY A KULTURNÍ PROGRAM ZUŠ SLATIŇANY
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Od září 2025 funguje v krásném prostředí 
Hradiště u  Nasavrk Lesní školka Kmínek. 
Děti od  2 let společně s  průvodkyněmi 
tráví čas převážně venku. Útočiště před 
nepřízní počasí našli v zázemí bývalé ško-
ly, kde mají k dispozici útulně vybavenou 
místnost, a do budoucna připravují přesun 
do bližšího okolí Slatiňan. 
Předškolní věk je jedinečným obdobím, 
které formuje celý život člověka. Kmínek 
proto vytváří bezpečný a  laskavý prostor, 
kde mohou děti svobodně objevovat svět 
vlastním tempem, prostřednictvím hry, po-
hybu a každodenního kontaktu s přírodou 
– naší nejpřirozenější učebnou. Průvodky-
ně podporují jedinečný rozvoj každého dí-
těte tak, aby podpořily jejich silné stránky 
a zároveň jim pomohly tam, kde potřebují 
více času.
V lese se děti přirozeně učí:
•  být ve  svém těle jako doma. Pohyb 

v přírodě a  chůze po nerovném terénu, 
lezení, běhání a  balancování přirozeně 
rozvíjí motoriku a  koordinaci. Díky těm-
to aktivitám děti posilují nejen tělo, ale 
i svou odvahu a samostatnost.

•  být v  pohodě i  mimo komfort. Poby-
tem venku za každého počasí se učí, že 
déšť, vítr nebo chlad patří k životu. Posi-
lují svou imunitu, odolnost a  schopnost 
zvládat nepohodlí.

•  naslouchat samy sobě. Volná hra nejen 
v přírodě podporuje vnitřní motivaci, sou-
středění, sebedůvěru i spolupráci s ostat-
ními. Právě ve hře se děti učí nejvíc. 

Do budoucna plánuje Kmínek zapojit i hra-
vou výuku angličtiny, která dětem přiro-
zeně rozšíří rozhled a  nabídne možnost 
poznávat jinou kulturu již od útlého věku.

Kmínek rád přivítá nové kamarády do své-
ho kolektivu! Momentálně děti do  školky 
dochází ve středu a ve čtvrtek a v případě 
zájmu je možné otevřít i třetí den. Rodiče 
i děti jsou srdečně zváni, aby školku kdykoli 
kontaktovali a domluvili si návštěvu. K dis-
pozici jsou také úterní setkání pro rodiče 
s dětmi, kde je možné průvodkyně osobně 
poznat a zažít atmosféru Kmínku na vlast-
ní kůži.
Všechny další podrobnosti jsou uvedeny 
na  webových stránkách (www.skolkakmi-
nek.cz) a  sociálních sítích Kmínku (kmi-
nek_v_lese). Brzy zde také naleznete po-
zvánky na připravované akce pro veřejnost 
v Chrudimi a dny otevřených dveří přímo 
ve školce v Hradišti.

Barbora Losenická

 ■ MÍSTO, KDE DĚTI ROSTOU S PŘÍRODOU – LESNÍ ŠKOLKA KMÍNEK ZVE NOVÉ 
KAMARÁDY!

Kmínek rád přivítá nové kamarády do své-Kmínek rád přivítá nové kamarády do své-

Letošní Tomáškova a  Novákova hu-
dební Skuteč slibuje doslova orchestr 
emocí – od  klasiky až po  symfonickou 
verzi ABBY. Hudební maraton se rozje-
de v  neděli 15. března a  nabídne sérii 
koncertů, které spojují špičkové inter-
prety, originální žánrové fúze i tradičně 
výjimečná místa konání.

Zahajovací koncert ponese název Hudební 
obrazy světa – slavnostní suitu pro orches-
tr uvede Chrudimská komorní fi lharmonie 
pod taktovkou Martina Profouse (15. břez-
na, Kulturní klub Skuteč).
O pár dní později přijdou na řadu Jan Pře-
učil a Václav Návrat v pořadu Dialog dvou 
světů – setkání divadelního a  hudebního 

světa (17. března, Regionální muzeum 
Skuteč).
Na  hrad Rychmburk dorazí Jefi s Duo 
s  energií, která překračuje hranice klasic-
ké hudby (22. března), a hned týden nato 
do Skutče dorazí dvojice Ondřej Brousek & 
Ondřej Brzobohatý, kteří se v Souboji klaví-
rů utkají s noblesou i humorem (29. břez-
na, Kulturní klub Skuteč).
Duben zahájí Slovanské tance v  podání 
Jihočeského divadla – poetická pocta Dvo-
řákovi (12. dubna, Kulturní klub Skuteč). 
Evangelický kostel v Proseči rozezní MusE-
quality (14. dubna), propojující klasiku s li-
dovými motivy.
O týden později přiveze Divadlo města Ústí 
nad Labem výpravnou operetu Čardášová 

princezna (19. dubna, Kulturní klub Sku-
teč), a  duchovní atmosféru vrátí koncert 
Ave Maria vokálního souboru Canta! (22. 
dubna, kostel Skuteč).
Pěvecké sbory Rubeš Skuteč a Slavoj Chru-
dim připravily novinku Z  pohádky do  po-
hádky (26. dubna, kostel Chrast), zatímco 
Kateřina Brožová a Lubomír Brabec rozez-
ní kostel v Luži kytarou a zpěvem (3. květ-
na).
Vrcholem festivalu bude ABBA Sympho-
nic Show (8. května, zimní stadion Skuteč) 
– největší hity legendární švédské kapely 
v podání Filharmonie Bohuslava Martinů, 
HAPPYBAND Orchestra a sólistů. A o velké 
fi nále se postará houslový virtuóz Pavel 
Šporcl se svým projektem Rebel with the 
Blue Violin – klasika, která si rozumí s roc-
kem (10. května, Kulturní klub Skuteč).

Podrobný program i  další informace lze 
najít na www.hudebniskutec.cz a vstupenky 
koupíte na www.vstupenkyskutec.cz.

 ■ ZVEME VÁS NA PESTROU HUDEBNÍ JÍZDU NAPŘÍČ STYLY I STOLETÍMI
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OF ve Škrovádě bylo ustaveno dne 28. 11. ve složení: Aleš Slavík, 
Věra Zábranská, Josef Culek, p. Bárta.
Občanské fórum ve  Slatiňanech zahájilo svoji činnost 16. 12. 
ve složení členů: Zd. Jirásek, p. Michálek, ing. Fr. Málek a jeho žena, 
Martin Málek, Zd. Málková, Viktor Marek, Miroslav Doležel, St. Zá-
vorka, Hel. Rašková, Zd. Hrochová, p. Bakeš a Miloš Hudec a Mir. 
Lebduška. První zahajovací shromáždění řídil Zd. Jirásek za vydat-
né pomoci člena okr. OF p. ing. Ondřeje Kudrnáče a 2 studentů 
VŠCHT Pardubice.
Občanské fórum ZŠ vybralo sbírkou na podporu studentů 985,-
Kč.
Ve škole se vyučuje náboženství římsko-katol. a českoslov. -husit-
ské. Dne 21. 12. 89 byla zrušena KSČ na základní škole.
Dne 27. 12. se občané na  shromáždění OF v  Kulturním domě 
(v sále restaurace Pod Zámkem – pozn. red.) dozvěděli, že příští den 
28. 12. ráno se má předávat budova školícího střediska v Kochá-
novicích pro zdravotnictví, za účasti televize. Proto se zorganizo-
vala manifestační účast na podporu MěNV Slatiňany. Manifestace 
se podařila i s účastí OF Škrovád a před budovou v Kochánovicích 
se také sešli překvapení přítomní: správce střediska LM p. Šandor, 
ředitel OÚNZ Dr. Rambousek a Československá televize. Jednání 
se za manifestující ujal př. MěNV p. Emil Šťovíček. Výsledek byl 
takový, že předání objektu bylo zabráněno a televize nenatáčela.
Pionýrská organizace oslavila letos 40. výročí založení organizace. 
V rámci oslav byl den 14. 4. hlavním programem. V sokolovně se 
pořádal „Festival míru a přátelství“, kde byla vyhodnocena celos-
kupinová hra „Hurá za dortem“.
Skupinovou vedoucí PO na škole je Marie Bartošová, další pracov-
níci, kteří se podílejí na výchově: Eva Pilařová, Blanka Ficková, Sta-
nislav Štěpánek, Vl. Kučera, Hana Hübnerová, Zdena Hrochová, 
Jana Zobalová, Jiří Zobal, Marie Málková atd.
Pionýrská vyznamenání: Čestný odznak I. stupně převzala 
na Pražském hradě dne 21. 4. Daniela Ficková.
Nejvyšší vyznamenání „Za socialistickou výchovu“ – zlatou medaili 
nosí Eva Pilařová, Vlastimil Kučera a Stanislav Štěpánek.
Dne 6.-9. května se zúčastnili mladí atleti, atletky, fotbalisté a vo-
lejbalistky družebního zájezdu do NDR Gentlinu, město s 18.000 
obyvateli. Sportovci byli doprovázeni svými trenéry a představiteli 
TJ Spartak Slatiňany. Atleti se umístili na 2. místě, ale především 
překonali 24 nových osob. rekordů. Nejlepším slatiňanským at-

letem byl vyhlášen Tomáš Vychodil. Nejlepším fotbalistou se stal 
Radek Teplý. Nejvšestrannější hráčkou volejbal. turnaje byla vy-
hlášena Renata Medová. Hostitelé jim připravili zájezd do Postu-
pimi a večer při grilu a diskotéce.
Zájezd do NDR Gentlinu se uskutečnil ještě v červnu, kam odjeli 
volejbalisté mužů i žen. V kategorii mužů hrálo 11 mužstev a tak 
2. místo slatiňanského týmu je výrazným úspěchem. V červenci 
se konalo odvetné utkání volejb. BSG Chemia Gentlin o putovní 
pohár ve Slatiňanech.
Celostátní akce „Ohňové poselství ČS spartakiády 1990“ byla ja-
kýmsi zahájením spartakiádního roku. Lampionový průvod dětí 
odešel od ZŠ na sokolovnu, kde bylo shromážděno cca 300 dětí 
i občanů, sportovců, požárníků. Celý ceremoniál byl řízen náčel-
níkem ČVÚT povely ze strahovského stadionu přímým přenosem 
Československého rozhlasu. Na povel byly zapáleny všechny va-
try v ČSSR.
Československý svaz žen
Letošní rok byl ve znamení rozšíření členské základny. Členky byly 
rozděleny do 4 organizací. Byl ustaven MěV ČSŽ, jehož předsedky-
ní byla určena Alena Mrkvičková. Předsedkyní 1. org. Alena Medo-
vá, 2. org. Růžena Linhartová, 3. org. Alena Licková, 4. org. Hedvika 
Moravcová.
Z bohaté činnosti vyjímám pozvání na přátelskou návštěvu osto-
povských žen, kde se konaly „Babské hody“. To je jeden z tradič-
ních moravských zvyků – průvod vyzdobeným městem s kapelou. 
V čele průvodu je krojovaná žena a nese „Babské právo“. Je-li toto 
„právo“ ukradeno, musí se vykoupit a jak jinak než 20 litry dobré-
ho vína.
Do Ostopovic u Brna odjel ze Slatiňan dne 10. září autobus plný 
žen a muzikantů OB Slatiňany. Naše ženy vystoupily v ostopovic-
kém programu.
V celonárodní soutěži žen v uměleckém přednesu se v okresním 
i krajském kole umístily členky Medová a Tichá.
Mládež pořádala dne 27. 5. „Tradiční věneček“. Hlavní drůžička 
byla Dana Jeřábková, mládenec Josef Boháč.

Do kroniky mrknul a DOSLOVA opsal Zdeněk Jirásek

 ■ MRKNUTÍ DO KRONIKY 1989

Od 5. prosince bude v muzeu otevřena výstava Vánoční přání, kte-
rá představí historii vánočních pohlednic, novoročních pozdravů 
i  Ježíškovy pošty. Od 12. prosince pak návštěvníci uvidí výstavu 
Historické závodní motocykly – minulost a současnost roadracin-
gu v Chrudimi, připravenou ve spolupráci s Road Racing Clubem 
Chrudim. Slavnostní zahájení výstavy se koná ve čtvrtek 11. pro-
since od 17 hodin. 
První prosincový týden přinese do muzea Mikulášskou nadílku 
(5. 12) – jedinečné setkání dětí s Mikulášem, andělkou a přátel-
ským čertem. Rodiče mohou přinést drobné dárky, které andělka 
během večera osobně předá malým návštěvníkům. Rezervace: 
strbkova@muzeumcr.cz. O den později, 6. prosince, čeká zájemce 
výtvarný workshop Vánoční přání pod vedením výtvarnice Ka-
teřiny Prachařové. Účastníci si vyzkouší různé kreativní techniky 

a vytvoří originální přáníčka, která potěší každého pod stromeč-
kem.Rezervace: 📧 strbkova@muzeumcr.cz. Třetí adventní víkend 
(13.–14. prosince) bude patřit hradu Rychmburk. Děti se mohou 
těšit na loutkovou pohádku a tvořivé dílny, pro dospělé jsou při-
pravené hrané prohlídky a fl oristický workshop adventní výzdoby. 
Stříbrná neděle (14. prosince) nabídne v muzeu dopoledne plné 
vánočního tvoření pro děti. Na  Štědrý den dopoledne pak mu-
zeum připraví oblíbenou dílničku pro zkrácení čekání na Ježíška. 
Na závěr roku proběhnou Vánoce na hradě Rychmburk – komen-
tované prohlídky vánočně vyzdobeným hradem (27., 29. a  31. 
prosince).
 Více informací o programu najdete na www.muzeumcr.cz a www.
rychmburk.cz.

Bc. Kristína Štrbková, propagační pracovník

 ■ ADVENTNÍ PROGRAM REGIONÁLNÍHO MUZEA V CHRUDIMI
A NA HRADĚ RYCHMBURK


